

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1981 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 16 (5987)

ВТОРНИК, 5 февраля 1985 г.

Цена 3 коп.

Наши кандидаты в депутаты Хисматуллин Файзрахман Шайхитдинович

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Бурибаевского рудоуправления выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета Башкирской АССР товарища ХИСМАТУЛЛИНА ФАЙЗРАХМАНА ШАИХИДИНОВИЧА.

Окружная избирательная комиссия Бури-

Хисматуллин Файзрахман Шайхитдинович родился в 1925 году в городе Белорецке Башкирской АССР, член КПСС, по национальности башкир, образование высшее.

Товарищ Хисматуллин трудовую деятельность начал в 1941 году колхозником колхоза «Алга» Абзелиловского района Башкирской АССР. В 1943—1951 годах он служил в рядах Советской Армии, участвовал в Великой Отечественной войне. После демобилизации работал секретарем парторганизации колхоза, заведующим отделом пропаганды и агитации Абзелиловского района КПСС.

В 1954—1958 годах товарищ Хисматуллин учился в областной партийной школе, по окончании которой был направлен в Абзелиловский район редактором районной газеты. В 1959 году он избирается вторым секретарем Абзелиловского района

баевского избирательного округа № 268 по выборам в Верховный Совет Башкирской АССР зарегистрировала и включила кандидатуру товарища Хисматуллина Ф. Ш. в избирательный бюллетень для баллотировки в Бурибаевскому избирательному округу по выборам в Верховный Совет Башкирской АССР.

для сначала идеологическим, затем организационным от делом.

С 1965 по 1977 год Файзрахман Шайхитдинович был первым секретарем Абзелиловского райкома КПСС, а с ноября 1977 года по настоящее время работает Секретарем Президиума Верховного Совета Башкирской АССР.

Ф. Ш. Хисматуллин принимает активное участие в общественной жизни, пользуется авторитетом среди партийно-советского актива республики. Он был делегатом XIV и XXV съездов КПСС, избран членом Башкирского обкома КПСС, депутатом Верховного Совета Башкирской АССР. Товарищ Хисматуллин награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и медалями.

Товарищи избиратели! Голосуйте за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных — товарища ХИСМАТУЛЛИНА ФАЙЗРАХМАНА ШАИХИДИНОВИЧА!



КПСС, в 1962—1965 годах работал заместителем секретаря райкома Баймакского производственного колхозно-совхозного управления, заве-

животноводство — ударный фронт!

Будем соревноваться

Коллектив нашей молочно-товарной фермы, несмотря на трудные условия прошлого года, добился определенных успехов.

Надой от каждой коровы по ферме составил 2917 кг при обязательстве 2750 кг. А передовая дойка нашей фермы Зайтуна Исмагиловна Салимгареева за год надолила 860 центнеров или по 3311 килограммов молока от каждой коровы.

Большой вклад в выполнение социалистических обязательств внесли также дойки Г. З. Шахина, А. К. Киреева, Ф. К. Шаранова. Мы отдаем должное скотникам дойного гурта товарищам Коренякову и Шарифул-

лину, которые обеспечивали в летнее время хороший надой, несмотря на очень бедный травостой.

В честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и предстоящего XXVII съезда КПСС мы приняли социалистическое обязательство наладить в этом году не менее 2900 килограммов молока от каждой коровы и решили продолжить социалистическое соревнование с коллективом Таштагайской молочно-товарной фермы нашего совхоза.

К. СУЛЕЙМАНОВ,
бригадир Новоукраинской фермы Танлынского совхоза.

ПРОДАЖА ГОСУДАРСТВУ ЖИВПРОДУКТОВ

(на 1 февраля)

Первая графа — хозяйства, вторая — продано государству мяса, третья — молока (в процентах к плану I квартала).

Колхозы:

Имена Фрунзе	32	20	Альянский	24	30
Новый путь	15	16	Танлынский	15	23
Кр. доброво	28	28	Хайбуллинский	25	21
Имена Калинина	87	23	Маканский	40	25
Красное знамя	3	37	Матраевский	26	24
имени Ленина	34	29	Степной	26	19
Сакмар	10	30			
имени Салавата	10	37			

Совхозы:

По району:	25	26
квартального плана.		

Молока в январе продано на 453 центнера меньше, чем в прошлом году. И это результат того, что не везде как следует занимаются приготовлением кормов к скармливанию. Большое сокращение надоя и продажи молока государству допустили колхозы «Новый путь», имени Калинина, совхозы «Степной», Хайбуллинский, Матраевский.

На Доске почета республиканских газет

Бюро обкома КПСС, Совет Министров Башкирской АССР, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ постановили занести на Доску почета республиканских газет передовиков животноводства колхозов и совхозов, добившихся наивысших показателей в социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства по итогам 1984 года, в том числе по Хайбуллинскому району:

КИДРАСОВА Ганислама Миннаповича — чабана Танлынского совхоза, получившего 56 ц шерсти или по 5 кг на каждую из 1120 голов;

БАЙГИЛЬДИНА Кирима Зияевича — чабана Маканского совхоза, получившего 51 ц шерсти или по 5 кг на каждую из 993 голов.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За пятую неделю 1985 года, с 28 января по 3 февраля, победителем в социалистическом соревновании среди молочно-товарных ферм района признан колхоз Переволочанская молочно-товарная фермы колхоза имени Калинина, надавший за неделю по 58 килограммов молока от каждой коровы, и награжден, переходящим юбилеем райкома КПСС, исполнительный комитет районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и района ВЛКСМ.

На втором месте колхоз С. Назаргуловской молочно-товарной фермы колхоза «Сакмар», надавший по 52 килограмма молока от каждой коровы.

Отстают колхозы фермы Новозирганской и Ильчевской колхоза «Новый путь», Савельевской Танлынской совхоза, надавывающие по 2,7—3,4 килограмма молока от коровы в сутки.

ТРЕТЬЕ МЕСТО

Коллектив районной типографии годовой план и социалистические обязательства 1984 года перевыполнил по всем основным технико-экономическим показателям со значительным ростом против предыдущего года, в том числе план четвертого квартала по нормативно-чистой продукции выполнен на 101,2 процента. Пере выполнены планы по производительности труда и прибыли.

Хорошо в 1984 году поработали многие рабочие типографии, освоив смежные профессии. Так, ветеран типографии набор-

П. КУЗНЕЦОВ.

Собрание рабселькоров

31 января в зале заседаний райкома КПСС состоялось собрание рабочих и сельских корреспондентов с участием редакторов стенных газет, секретарей партийных и комсомольских, председателей профсоюзных организаций.

С докладом «Верные помощники газет» выступил редактор районной газеты «Знамя труда» Ф. Д. Мухаметов.

Затем перед слушателями выступили по следующим темам:

«Газета и партийные организации» — Ф. Ш. Тангатаров, заведующий отделом партийной жизни, «В гуще жизни» — З. С. Итбаев, селькор, учитель Испильгильдинской 8-летней школы; «Шире внедрять опыт лучших» — П. Д. Кузнецова, и. о. заведующего отделом сельского хозяйства; «Наш вклад в осуществление Продовольственной программы»

— В. Ф. Суюндуков, селькор из Маканского совхоза; «Наша стенная» — А. И. Храмова, рабкор Хайбуллинской ГРП; «Рабселькорам — активнее позицию» — Р. Н. Калимуллина, заведующая отделом писем редакции; «Общество. Граждане. Закон» — А. Валиев, селькор, следователь прокуратуры.

На собрании принял участие и выступила секретарь райкома КПСС С. К. Габитова.

За активное сотрудничество с газетой были награждены Почетной грамотой районной газеты «Знамя труда» и ценными подарками рабселькоры А. И. Храмова, З. С. Итбаев, В. Н. Аллагулов, К. Х. Хилажев, М. С. Мамбетов, ценные подарки — И. З. Мордвинов, С. Даутханова, Ю. З. Аслазев, А. Г. Аккужин, З. Башапанов.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 25 января 1985 года за заслуги в области культуры директору центральной библиотечной системы Хайбуллинского района МАЖИТОВОЙ Флоре Гарифовне присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры Башкирской АССР».

Партийная жизнь

В соответствии с требованиями дня

Более двадцати лет отдал пропагандистской работе М. Н. Долгий из Хайбуллинской геологоразведочной партии. И в нынешнем учебном году пропагандист М. Н. Долгий отдает все силы, знания пропаганде идей марксизма-ленинизма.

В нынешнем учебном году слушатели изучают курс «История КПСС» (2-й год обучения). Занятия всегда проводятся при высокой явке слушателей. Каждая тема занятий увязывается с материалами XVI съезда партии, последующими Пленумами ЦК КПСС. Так, мне удалось побывать на одном из занятий у пропагандиста М. Н. Долгий. На данном занятии коммунисты изучали тему «Борьба партии за восстановление и развитие народного хозяйства. Образование мировой системы социализма (1946—1952 годы)». Тема была полностью раскрыта, показаны основные направления борьбы партии

за претворение в жизнь поставленных задач. Рассказ пропагандиста то и дело подкреплялся материалами Пленумов тех лет, XVI съезда КПСС, ибо прежде чем идти на занятие, пропагандист сам досконально изучил данную тему.

Большим подспорьем в его работе является личный творческий план, в котором в графе «Повышение своего идеально-политического уровня» наряду с изучением новых документов партии и правительства указано и изучение многих работ В. И. Ленина, как «Что делать?», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» и другие.

На занятиях высокую активность проявляют многие слушатели, как инженер по технике безопасности Ю. Н. Мартынов, слесарь, член райкома КПСС В. А. Баев и другие.

Наряду с изучением основных тем определенное внимание уделяется и производственным теориям с практикой.

Недавно прошедшем партийном собрании коммунисты обсудили задачи коллектива на нынешний год. И их итог был предметом изучения на очередном занятии. Ведь в нынешнем году все трудовые коллективы работают по достойной встрече 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, XXVII съезда КПСС, стремятся завершить последний год одиннадцатки пятилетки с хорошими трудовыми успехами.

Итогом учебного года является работа над рефератами по произведениям В. И. Ленина и их обсуждение. О том, как работает пропагандист М. Н. Долгий, говорят ряд поощрений. Справительство недавно, например, ему была вручена Почетная грамота райкома КПСС за активную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся.

В минувшем году коллектив геологоразведчиков выполнил план по всем основным технико-экономическим показателям, в этом заслуга и пропагандиста, умело увязывающего теорию с практикой.

Н. ЧЕМЕРЧЕЙ.

Советы и жизнь

Депутатские посты на фермах

В колхозе «Красное знамя» две молочные, две овцеводческие и одна свиноводческая фермы. Проблемы и заботы этих производственных участков неотделимы от деятельности сельского Совета. Наиболее важные из них выносятся на обсуждение сессии или заседания исполнкома. Депутаты и активисты сельского Совета помогают в подготовке этих вопросов и участвуют в реализации намеченных мер и принятых решений.

В организации труда животноводов, обеспечении должного контроля над приготовлением и расходованием кормов, соблюдением распорядка дня и трудовой дисциплины на фермах большая роль отводится депутатским постам. В руководстве их работой сложилась здесь определенная система. Как правило, такие посты создаются на каждой ферме. В их состав входят депутаты сельского Совета, лучшие животноводы и механизаторы.

Нынешняя зимовка для животноводов проходит в нелегких условиях, вызванных засушливым годом. Но в производстве молока животноводы не допускают отставания против достигнутого уровня прошлого года. Так, в эти дни в хозяйстве от каждой коровы надаются по 4,9 килограмма молока, что на 1,1 килограмма больше против уровня прошлого года. Более высокие показатели добиваются животноводы Антинганской молочно-товарной фермы, где надой от ко-

ровы почти на 2 килограмма больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Трудовые успехи этого коллектива во многом связаны с деятельностью депутатского поста. Руководит им депутат райсовета Нина Михайлова Лыгина. Здесь нет ни одного производственного вопроса в решении которого не принимали бы участие избранники народа. Это и соблюдение распорядка дня, и повышение отдачи коров, и племенная работа, и укрепление коллективов кадрами.

Депутатский пост под особый контроль взял приготовление и расходование кормов. Выявленные недостатки членами депутатского поста тут же обсуждаются на собрании коллектива.

Каждый член депутатского поста имеет постоянное поручение. Так, учительница М. П. Бондаренко контролирует качество молока, доярки Л. Г. Громакова и Ш. А. Байбахтина — за порядком в животноводческих помещениях, за соблюдением распорядка дня. Они не пройдут мимо, если заметят, что кто-то из доярок плохо помоет доильный аппарат или забудет своевременно почистить животных или называет на работу. Словом, по-партийному относятся к делу.

Принципиальностью и настойчивостью отличается также депутатский пост на Янтышевской молочно-товарной ферме, возглавляемой зоотехником бригады Флорой Ятимовой. Депутаты строго спрашивают с тех, кто наруши-

ет дисциплину, допускает халатность в работе. Итоги социалистического соревнования здесь подводятся регулярно. Что предстоит сделать в ближайшее время для дальнейшего увеличения производства и улучшения качества молока — вот главная тема разговоров на регулярно проводимых собраниях. И всегда инициаторами нового выступают депутаты.

Из 25 депутатов, избранных в Антинганский сельский Совет, 9 работают в животноводстве и служат примером для других. Так, доярка Любовь Громакова, Шамсунур Байбахтина, Салия Иштакбаева в минувшем году, надолго от каждой коровы соответственно по 2880, 2672 и 2729 килограммов молока, успешно выполнили свои социалистические обязательства. Своим добросовестным трудом также отличаются доярки Клара Искужина, Нина Лыгина, посудомойщица Зульфия Муталова, фуражир Галимьян Байгускаров, учительница фермы М. Бондаренко и другие.

Животноводы колхоза в минувшем году успешно справились с планами производства и продажи государству молока. Его продано более 12500 центнеров при плане 12400. Успешно выполнен также четырехлетний план заготовок молока. Государство получило от краснознаменцев более 45700 центнеров молока. В достигнутых успехах коллектива, конечно, немалая доля труда избранников народа.

У. ИЛИМБЕТОВ.

Обращение

УЧАСТИКОВ ОКРУЖНОГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ
ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
И ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ГОРОДА СИБАЯ,
АБЗЕЛИЛОВСКОГО, БАЙМАКСКОГО, ЗИЛАИРСКОГО,
ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНОВ КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ
СИБАЙСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 857
ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Дорогие товарищи!

Приближается важное политическое событие, 24 февраля 1985 года состоятся очередные выборы в Верховные Советы РСФСР, БАССР, местные Советы народных депутатов. Выборы советские люди всегда встречают как всенародный праздник.

Как и прежде, наша партия идет к предстоящим выборам в тесном едином строю со всеми советскими людьми. Блок коммунистов и беспартийных был и остается ярким выражением нерушимого единства партии и народа, монолитной сплоченности советского общества. У Коммунистической партии Советского Союза нет других интересов, кроме интересов народа, счастья и блага трудящихся.

В свою очередь рабочие, колхозники, интеллигенция, все народы нашей многонациональной семьи единодушны в поддержании мудрой, миролюбивой политики партии, направленной на совместное повышение экономического и оборонного могущества Родины, материального благосостояния и культурного уровня трудящихся, упрочение позиций Советского Союза и стран социалистического содружества на международной арене. Советские люди доверяют своей партии, и партия делает все, чтобы быть достойной этого доверия.

В своих великих замыслах и свершениях она постоянно обращается к народу и ее призывы всегда находят горячий отклик в сердцах советских людей. Убедительным примером тому являются долговременные комплексные программы, такие как Продовольственная, Энергетическая, широко развернутая реформа, общеобразовательной в профессиональной школы, принятой после всестороннего обсуждения. Закон о трудовых коллективах, материалы Пленумов ЦК КПСС и другие партийные и правительственные документы и решения, широкий размах всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий одиннадцати пятилетки, достойную встречу XXVII съезду нашей партии.

Много славных и ярких страниц вписал в летопись нашей Родины прошедший 1984 год. Возрос промышленный потенциал страны, повысилась эффективность народного хозяйства, улучшились его качественные показатели, укрепилась материально-техническая база сельского хозяйства. Славным событием в жизни страны явилось досрочное открытие рабочего движения поездов на всем протяжении Байкало-Амурской магистрали.

Всесоюзное значение имеет трудовая победа строителей треста «Башмедистрой» и его субподрядных организаций — передача в промышленную отладку молочноконсервного комбината детских сухих смесей, других объектов промышленного комплекса. Трудовые коллективы Сибая досрочно, 22 октября 1984 года, выполнили планы четырех лет пятилетки по производству и реализации промышленной продукции. Напряженно работают над выполнением Продовольственной программы страны труженики сельских районов Башкирского Зауралья.

Значительных успехов добилась в прошедшем году отечественная наука новыми производствами, утверждаями идеалы социализма, обогатила многогранная советская культура.

Советские люди хорошо знают, что все наши успехи и свершения — результат общеноародного труда, многогранной и целеустремленной деятельности ЦК КПСС, его Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем К. У. Черненко.

С чувством безграничного доверия и признательности к своему славному авангарду идут советские люди к выборам в Верховные Советы РСФСР, БАССР и местные Советы народных депутатов в наступившем 1985 году, году активной подготовки к XXVII съезду КПСС, году 80-летия первой Российской революции, 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 50-летия стахановского движения. Советские люди вправе много ждать от 1985 года, поскольку мы уверенно смотрим в будущее, знаем, чего мы хотим.

Мы, участники окружного предвыборного совещания, призываем всех избирателей Сибайского избирательного округа № 857 по выборам в Верховный Совет РСФСР 24 февраля 1985 года отдать свой голос за механизатора Зиланского совхоза Баймакского района, Героя Социалистического Труда, лауреата Государственной премии СССР Яхина Ризу Хажиахметовича.

Голосуя за кандидатов могучего блока коммунистов и беспартийных, мы с новой силой выражаем безграничное одобрение и поддержку ленинской политики Коммунистической партии в Советском государстве.

ВСЕ — НА ВЫБОРЫ!

За новую победу блока коммунистов и беспартийных!

Да здравствует нерушимое единство партии и народа!

По родной стране

Большие выгоды

ЛЬВОВ. (ТАСС).

Взяла на себя доставку животных на перерабатывающие предприятия специальная служба Сельхозтехники, созданная во Львовской области. С сегодняшнего дня переданные в ее распоряжение автомобили стали обслуживать по четкому графику колхозы и совхозы.

Преимущества такой организации перевозок доказал эксперимент, проведенный в Стрыйской и Жидачовской райсельхозтехниках. Более мощная производственная база помогла работникам улучшить техническое состояние и использование транспорта, принятого у мясокомбината.



Воронежская область. На Россонском химическом заводе имени 60-летия СССР пущен второй комплекс по производству нитроаммофоски мощностью 550 тысяч тонн в год. Уже получена первая продукция. Комплекс построен почти на два года раньше нормативных сроков.

С полным освоением второго комплекса в четвертом квартале нынешнего года предприятие будет производить миллион сто тысяч тонн минеральных удобрений.

На снимках: один из участков комплекса по производству нитроаммофоски; отгрузка первой продукции. Фото В. КОЖЕВНИКОВА. (Фотохроника ТАСС).

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК
№ 2 (116)

Навстречу выборам

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

Много дел полезных на счету депутатов районного Совета, которых вы видите на снимке. Приемщица Бурнбаевского Дома быта Валентина Айтитина (слева направо), доярка Манакского совхоза Рашида Каипова принимали активное участие в работе постоянных комиссий, сессий райсовета, являются передовиками производства.

Фото В. УСМАНОВА.



ПРАВОВАЯ РАБОТА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

Руководствуясь решением XXVI съезда КПСС, февральского (1984 года) Пленума ЦК КПСС, стремясь внести достойный вклад в реализацию Продовольственной программы страны, сельские юристы района в 1984 году проделали определенную работу по взысканию ущерба, причиненного имуществу колхозов и совхозов, соблюдению условий контрактации сельскохозяйственной продукции, на капитальное строительство, по производственно-техническому обслуживанию объединением «Сельхозтехника», по агрехимическому обслуживанию объединением «Сельхозхимия», по проверке правильности издаваемых директорами совхозов приказов, принимаемых решений правлениями колхозов, общих собраний колхозников и по другим видам правовой работы.

Силами восьми сельских юристов в пользу обслуживающих колхозов и совхозов через суд, арбитраж и в претензионном порядке в 1984 году взыскано 893611 рублей, что в 2,3 раза больше уровня предыдущего года. Взыскано 227849 рублей просроченной дебиторской задолженности (в 1,8 раза больше), в 2,1 раза больше взыскано ущерба от хищений, растрат, падежа скота, недостачи продукции.

Улучшена работа сельской правовой службы в

области соблюдения условий заключенных хозяйствами договоров. В 1984 году юрисконсультами колхозов, ордена Ленина Матраевского, Таналынского совхозов Зайнуллиной С. З., Кашкаровым Ю. Х., Андреевой Н. М. и Василенко О. Р. в пользу обслуживающих ими хозяйств взыскано с Слабинского МРО «Сельхозтехника», РО «Сельхозхимия», Хайбуллинской межхозяйственной передвижной механизированной группой и ПМК-4 треста «Ишимбайводстрой» за нарушение условий договоров 81789 рублей недоплаченных сумм и штрафных санкций. А в прошлые годы такая работа не проводилась.

В условиях засухи прошлого года особо остро стоял вопрос о борьбе с потравами посевов зерновых культур. Сельскими юристами в пользу обслуживающих хозяйств взыскано с виновных лиц за потраву 5649 рублей причиненного ущерба.

По предложению юрисконсультов руководителями хозяйств отменено, изменено 33 незаконных акта (решений правлений колхозов и приказов директоров совхозов).

По различным отраслям права сельским труженикам юристами дано за год 389 устных советов и консультаций, прочитано лекций и проведено бесед 74.

С. БИКТИМЕРОВ,
ст. юрисконсульт управления сельского хозяйства исполнкома райсовета.

ПУНКТЫ ЕСТЬ, ПОРЯДКА НЕТ

Сегодня воспитательная профилактическая работа по месту жительства приобретает исключительно важное значение. Именно в быту еще недавно возникают конфликтные ситуации, совершаются преступления. Надежными центрами профилактики правонарушений по месту жительства призваны стать общественные пункты охраны порядка.

Общественные пункты охраны правопорядка объединяют усилия и координируют конкретную деятельность представителей депутатской группы, добровольной народной дружины, товарищеского суда, инспекции по делам несовершеннолетних, участкового инспектора милиции, направленной на предупреждение правона-

рушений и охрану общественного правопорядка в населенном пункте.

Повсеместно в центральных усадьбах колхозов и совхозов, п. Бурибай, в районном центре была сделана определенная работа по созданию общественных пунктов охраны порядка. Для них отведены специальные помещения, проведена телефонная связь, выделен необходимый инвентарь.

Однако, в настоящее время общественные пункты охраны порядка бездействуют или работают неудовлетворительно. Долго бездействует совет общественного пункта поселка Макан. Исполкомы Акъярского, Новоизирганского, Федоровского, Абишевского, Акъюлевского, Таналынского, Целинного сельских Советов все еще не образовали советы общественных пунктов охраны порядка.

Совет общественного пункта охраны порядка поселка Бурибай в 1983 году провел всего 2 заседания, на которых обсуждены вопросы о состоянии преступности в поселке, уже год совет не работает.

Советы общественных пунктов охраны порядка изучением состояния общественного порядка, предупредительно-профилактической работой не занимаются. Помещения, отведен-

ные для них, длительное время пустуют, а впоследствии используются для других нужд.

Например, в поселке Степной занято под жилье, в селе Новоизирган — под библиотеку. В районном центре селе Акъяр сегодня размещены инспекции по делам несовершеннолетних РОВД и районная охотинспекция. В поселке Целинный, Татыр-Узяк общественные пункты охраны порядка постоянно закрыты, в них грязно, неуютно, нет никаких пособий, наглядной агитации. Из-за бездеятельности опоры общественных пунктов перегулярно организуются и дежурства добровольных народных дружин. К примеру, в районном центре за истекший год дежурство дружинников организовано только 49 раз, в пос. Бурибай — 40. В других местах дежурство ДНД организуется только в праздничные дни.

За 1984 год по району допущен значительный рост уровня зарегистрированных преступлений. На этом отрицательно сказалась и бездеятельность общественных пунктов охраны порядка. В то же время исполнкомы сельских поселкового Советов не организуют и не направляют их работу.

Я. ТУРУМТАЕВ,
прокурор района.

СОЗДАТЬ НЕПРИМИРIMУЮ ОБСТАНОВКУ

Администрация и общественные организации Хайбуллинского совхоза постоянно принимают меры, направленные на улучшение политico-воспитательной работы, укрепление трудовой дисциплины, повышение правовой культуры тружеников совхоза. Например, в прошлом году перед трудовыми коллективами отделений, бригад, производственных участков прочитаны лекции на различные темы, были проведены свыше 40 бесед на правовые темы.

Все это, безусловно, свидетельствует о том, что проводимые мероприятия дают положительный результат. Большинство людей стремятся лучше работать, принимают активное участие в общественной жизни, значительно возросло их правосознание.

Однако, как гласит поговорка: «В семье не без урода», ибо еще не изжиты случаи, когда отдельные лица беззастенчиво переступают нормы советских законов, допускают совершение преступлений, путают свой личный

карман с государственным, мешают остальным людям нормально работать и жить, позорят коллектива.

В минувшем году рабочий Центрального отделения М. Хурамшина похитил личное имущество жителя деревни Янгазы Баймакского района с нанесением ему телесного повреждения. Бывший рабочий Комсомольского отделения Д. Байбулов совместно с несовершеннолетним Валитовым А. также совершили кражу денег студентов, прибывающих в совхоз на помощь в уборке урожая. Особо опасное преступление совершила охранница Худайбердинского отделения Ф. Хурамшина, пытавшаяся дать взятку должностным лицам. Но в момент совершения ею преступления, благодаря бдительности, оно было своевременно пресечено.

Чабан Абдулнасыровской бригады Худайбердинского отделения З. Аманбаев в нетрезвом состоянии, используя свое служебное положение, по предварительному сговору со своим замеником Я. Гумеровым похитил из своей же отары од-

ну овцу и зарезал, а мясо присвоил.

Все преступники понесли справедливое наказание, получили по заслугам.

Подобных преступлений могло и не быть, если руководители подразделений строго спрашивали за каждый промах, нарушение трудовой дисциплины, контролировали действия подчиненных.

В Абдулнасыровской бригаде низка трудовая дисциплина, многие чабаны систематически пьянятся, неизвестные факты пьянства на рабочем месте, в пьяном виде допускаются на смену.

Вызывает тревогу то, что на собраниях трудовых коллективов, вышеперечисленные лица были поверхностно обсуждены товарищами по работе. Не была дана принципиальная оценка их правонарушениям. А это может порождать у них ложное представление о вседозволенности и безнаказанности. Важно, чтобы те, кто совершил преступление, поняли всю опасность последствий допущенных роковых ошибок.

Р. МАМБЕТОВ,
старший юрисконсульт,



ОГОНЬ НА СЕБЯ

С приближением 40-летия Победы мы, участники Великой Отечественной войны, все чаще вспоминаем тех, кто отдал свою жизнь в бою, обеспечил счастливую жизнь нынешнему поколению.

Нашему народу пришлось пережить очень многое. А сколько пролито крови? Тяжкое горе коснулось почти каждый дом, каждую семью.

Из всех событий фронтовой жизни мне особенно запомнился один эпизод. В июне 1944 года за освобождение Карельского перешейка шли изнурительные и кровопролитные бои с противником. Впереди линия Маннергейма. Вся местность была благоприятной для обороны.

противника: леса, озера, валуны. И финны хорошо использовали эти природные условия. Наша 382 стрелковая Новгородская дивизия одолела все три линии, хотя несла большие потери. После освобождения Выборга мы были переброшены в район «тысячи озер». Наши артиллеристы были по противнику по прямой наводке. В этом бою капитан Белавин проявил свой геройский поступок.

Как это было? Мы огнем своих пушек поддерживали стрелковый пехотный полк из закрытых позиций. Бой разгорелся на небольшой поляне, которая была сплошь усыпана валунами разной величины. Тут наше продвижение приостановилось, и противник нас окружил контратаковал, окружив со всех сторон. А мы трое, капитан Белавин, Илья Родников и я, отбивались от наседавшего противника. Положение было безвыходным, тогда я решил комбат вызвать огонь на себя.

Батарея выпустила по нас шестьдесят снарядов. Вот когда становился страшно! Когда рвутся снаряды и мины противника, думаешь: «может он меня не видит, стреляет наугад, может ошибиться». А тут бьют свои пушки, бьют точно, прицельно, и сам знаешь, что они бьют по тебе.

Когда стих огонь батареи, мы увидели капитана, сидящего прилонившись к валуну. Нам казалось, что он сидит и думает. Пойдя, мы увидели на его лбу почти незаметную осколочную рану.

После артобстрела финны отошли, оставив вокруг нас больше двух десятков трупов. И с

нашей стороны были потери.

Тело капитана мы отправили на батарею и наши огневики похоронили его в местечке Каптолия Выборгского района. Это было 26 июня 1944 года.

Жена капитана Белавина — Таисия Андреевна — в течение сорока лет не знала об обстоятельствах гибели своего мужа, пока я не разыскал и не оценил последние минуты жизни нашего командира.

А дочь, Инна, выросла без отца, окончила педагогический институт, в настоящее время работает учительницей в городе Васильково Киевской области.

Из шести братьев Белавинов остался в живых только один Павел. Вот коротко о судьбе нашего капитана и его семьи.

Н. ИСЯНТАЕВ,
разведчик 946 арт-
полка 382 Новгород-
ской дивизии.



ВТОРНИК, 5 февраля

8.00 — Время. 8.50 — Творчество юных. 9.25 — Н. Аслабаев. «Красный паша». Фильм-спектакль Башкирского ордена Трудового Красного Знамени академического театра драмы им. М. Гафури. 11.55 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Сельские горизонты». Документальные фильмы. 14.55 — И. Гайды — Симфония № 26 до минор. 15.15 — «Революционный призванный». К 100-летию со дня рождения М. В. Фрунзе. 16.00 — «Чему и как учат в ПТУ». 16.30 — Документальный фильм. 17.00 — Умелые руки. 17.30 — Наш сад. 18.15 — Сегодня в мире. 19.25 — Музыка для всех. 20.30 — Время. 21.15 — Концерт. 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. В перерыве — Сегодня в мире.

СРЕДА, 6 февраля

8.00 — Время. 8.55 — В мире животных. 9.55 — Концерт советской песни. 10.10 — «Маленькие трагедии». Трехсерийный художественный фильм. 1-я серия. 11.40 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.00 — Играет лауреат международных конкурсов В. Петрушанский. 15.10 — Стадион для всех. 15.45 — «Пирожок». Мультфильм. 15.55 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.25 — Документальный фильм. 16.55 — Встреча учащихся ПТУ с депутатом Верховного Совета СССР, заслуженным строителем РСФСР, бригадиром комсомольско-молодежной бригады треста «Астрахансельстрой». М. Б. Кобловым. 18.10 — Настройка выборам. 18.25 — Сегодня в мире. 18.40 — Мир и молодежь. 19.15 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Программа. 20.30 — Время. 21.15 — К 40-летию Великой Победы. «Солдатские мемуары». Фильм. 1-й — «Истребитель танков». Документальный фильм. 22.20 — Сегодня в мире.

СУББОТА, 9 февраля

8.00 — Время. 8.50 — Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества. 9.10 — Большие хорошие товары. 9.40 — «Ненавистный квадрат» Леваневского. Документальный фильм. 10.00 — Творчество народов мира. 10.30 — Рассказы о художниках. Народный художник СССР В. Горяев. 11.00 — «Товарищ песня». 11.35 — Писатель и современность Ю. Рытхэу. 12.50 — Мир растений. 13.35 — «Семья и школа». 14.05 — Сегодня в мире. 14.20 — Лица друзей. 15.05 — Документальный фильм. 15.20 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Программа. 16.30 — «Содружество». 17.20 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.50 — Очевидное — невероятное. 18.50 — Мультфильм. 19.00 — Концерт. 20.30 — Время. 21.15 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды. 22.25 — Новости.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Исполком Акъярского сельского Совета и коллектив детских садов № 1 и № 2 выражают глубокое соболезнование заведующей детсадом «Тополек» Кармановой М. С. по поводу безвременной кончины мужа

КАРМАНОВА
Василия Николаевича

ласти. 15.35 — Человек — хозяин на земле. 16.35 — Шахматная школа. 17.45

Ленинский университет миллиона. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультфильм. 18.40 — «Выборская сторона». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.15 — К 40-летию Великой Победы. «Наш долг это возвышенная цель». Позже. С Нарочатов. 21.35 — Премьера фильма — концерта «Алибек Алишев». 22.20 — Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА, 8 февраля

8.00 — Время. 8.55 — Встреча учащихся ПТУ с депутатом Верховного Совета СССР, заслуженным строителем РСФСР, бригадиром комсомольско-молодежной бригады треста «Астрахансельстрой». М. Б. Кобловым. 9.40 — Песня далекая и близкая. 10.30 — «Маленькие трагедии». Трехсерийный художественный фильм. 3-я серия. 11.40 — «Новости». 14.20 — К Дню героя- antifaшиста. Документальные фильмы. 14.55 — Русская речь. 15.25 — А. Берг — «Три фрагмента из оперы «Вощек». 16.35 — В гостях у сказки. «Осенние колокола». 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — «Единство ради мира». К 40-летию Крымской (Ялтинской) конференции глав правительств СССР, США и Великобритании. 19.30 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. Программа. 20.30 — Время. 21.15 — «Святая к музыке любовь». Эстрадный спектакль. 22.50 — Сегодня в мире.

ЧЕТВЕРГ, 7 февраля

8.00 — Время. 8.55 — Клуб путешественников. 9.55 — Концерт. 10.20 — «Маленькие трагедии». Трехсерийный художественный фильм. 1-я серия. 11.30 — Новости. 14.00 — Документальные фильмы. 15.00 — Играет лауреат международных конкурсов В. Петрушанский. 15.10 — Стадион для всех. 15.45 — «Пирожок». Мультфильм. 15.55 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.25 — Документальный фильм. 16.55 — Встреча учащихся ПТУ с депутатом Верховного Совета СССР, заслуженным строителем РСФСР, бригадиром комсомольско-молодежной бригады треста «Астрахансельстрой». М. Б. Кобловым. 18.10 — Настройка выборам. 18.25 — Сегодня в мире. 18.40 — Мир и молодежь. 19.15 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Программа. 20.30 — Время. 21.15 — К 40-летию Великой Победы. «Солдатские мемуары». Фильм. 1-й — «Истребитель танков». Документальный фильм. 22.20 — Сегодня в мире.

Дирекция, партийный и профсоюзный комитеты Хайбуллинского совхоза выражают глубокое соболезнование Воронковым Александру Степановичу и Клавдию Леонидовичу по поводу безвременной кончины горячо любимого сына АЛЕКСАНДРА

Берегите книгу!

Праздник в башкирском селе



Зимой в башкирских селах отмечают старинный национальный праздник «каз эмес». В переводе — гусиный день (день, когда все дружно обрабатывают гусиные тушки).

Ранним морозным воскресным утром задорные переливы гармоники, шуточные песни, звон колокольцев разбудили жителей села Асино, возвестив о начале торжества. Тройки с нарядными парнями и девчатаами оста-

новляются у дворов, ворота которых раскрашены рисунками летящих гусей. Гостеприимные хозяйки встречают молодежь, угождают чаем и блинами, приглашают в дом помочь управляться с гусями. Девушки помогают хозяйке обработать тушки, поют и шутят. Среди самых искусных и веселых девушек парни присматривают себе невест. К полуночи, когда во всех дворах с

гусями управились, хозяйки и молодежь отправляются на речку «купать гуся». Выкупанные в речной воде гусиные тушки под ледяной коркой можно сохранить до весны.

НА СНИМКАХ: как поймать гуся?

Катание на тройках — веселая часть праздника «каз эмеса».

Фото В. ВОНОГА.

(Фотохроника ТАСС).

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиомаркспресса — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Заказ № 78, Тираж 5072.